

管道“错接”致排水管道堵塞

现场办公彻底解决问题

■本报记者 韩爱青 赵煜

日前,有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映,宝坻区大王庄镇黄花淀村排水管道堵塞,导致污水倒溢,影响村民正常生活。

村民刘先生介绍,7月初的一天,他在家洗菜,水龙头开了一会儿,突然发现洗菜池里的水排不下去了。开始,他还以为是自家排水管道堵了,正想找人疏通,“邻居敲我家门,说她家下水道堵了,问我家情况,我们这才知道是排水主管网堵了。”刘先生告诉记者,几年前,他们村里先铺设了排水管网,后来

又要通燃气,当时燃气管道直接穿过了排水管道,尽管在管道相交的位置做了封堵处理,但经过长期泥水冲刷,出现了漏点,一些泥沙进入排水管道内,管道堵塞可以说是早晚的事情。“希望这次能纠正管道‘错接’的情况,彻底解决问题,而不只是疏通一下排水管道,暂时解决问题。”黄花淀村村民委员会负责人告诉记者

者,刘先生反映情况属实,该村排水管道是2018年铺设的,燃气管道则晚1年,是2019年施工铺设的。村里的主干路黄花淀大街地下燃气管道和排水管道本来应该垂直铺设但不相交,但这样一来,就需要在接近排水管道时做一个弯管道来绕开排水管道。可当时施工时,燃气管道直接穿过了排水管道,导致排水管道被贯通的位置有缝隙,“这样施工,排水管道有堵



塞的风险,前几年没事,可进入管道的淤泥积累下来,导致了这次排水管道堵塞,村民家污水倒溢。”

属地大王庄镇政府对此事非常重视,该镇公共安全办公室负责人牵头,召开了现场协调会,黄花淀村村民委员会、燃气公司、排水公司的负责人都到现场,研究解决对策,最终制定了施工方案。

燃气和排水公司分别派出施工人员破开地面,燃气管道“改线”,安装弯管道,绕过排水管道,不再与排水管道相交,排水公司则将原来的排水管道更换成大直径的管道。近日,数十名施工人员到场,仅用一天时间就完成施工,彻底解决了排水管道堵塞的问题。

“梯”升幸福 解民忧

■本报记者 黄莹

日前,有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映,小区已经入住几年时间,电梯间内仍装着木板,不美观也不安全。

家住东丽区畅悦华庭社区汇莲苑小区的刘女士介绍,小区虽是新房,但也入住快4年时间了,电梯间没安装护板,仍是木板代替,时间长了,木板有些裂痕,还有破损,很容易扎到人。畅悦华庭社区工作人员告诉记者,

汇莲苑、汇莲馨苑共有29栋楼,52个楼门,共71部电梯。小区于2020年入住,电梯护板一直为木板。部分木板破损严重,电梯内部电线裸露,但由于开发商前期资金问题一直没有得到妥善解决,电梯内部无法升级改造。畅悦华庭社区接到居民反映后,多次协调物业、开发商以及区级相关单位,经过几个月的协商,终于制定了提升改造方案。记者发稿前接到居民反馈,电梯提升改造问题已经妥善解决。

车辆挡路成盲区 存安全隐患被消除

■本报记者 黄莹

日前,有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映,小区门口经常有车辆挡路,成了视野盲区,存在极大的安全隐患。

王先生住在红桥区苑家花园小区,小区的地形比较特殊,北门外直对一条小路,穿过小路后通向鸿明道。小路与鸿明道相交处经常有人停放车辆,居民开车从小区出来,视野被停放的车辆挡住,根本无法看到往来的车辆,很容易发生危险。

和苑家花园社区的工作人员告诉记者,小区出口处确有安全隐患,也曾多次发生剐蹭事故。社区在多次勘察现场、与物业协商后,确定了改造方案。先在小区北门外以及门外小路上安装减速带,让机动车的车速降下来,再在鸿明道与小路的交界处加装防止停放车辆的石墩,拓宽司机的视野。另外社区还联系了园林部门,将小路与鸿明道交口处的树枝进行修剪,让司机更直观地看到两侧往来的车辆。目前改造已经完成。

暑运近1月 找回遗失物品236件

铁警找回走失儿童8名

■本报记者 韩爱青

7月1日至今,近一个月的暑运期间,各大火车站不断迎来客流高峰,天津铁路公安处民警先后帮助8名走失儿童找到家长。

7月16日11时30分许,天津站派出所接到旅客张女士报警称,5岁的儿子在候车室走失。张女士介绍,当日她带着两个儿子来到车站乘车,进站后5岁的大儿子小然因为淘气,在候车室四处奔跑,很快脱离了她的视线。她一手拖着行李,一手抱着小儿子,不停朝小然呼喊,原以为小然听到她的呼喊,会在前面等待,可没想到,她乘扶梯来到二楼候车室时,发现小然已不知去向,她在候车室四处寻找也没找到孩子。民警根据张女士描述的小然进站活动轨迹,通过候车室公共区域视频查找小然的踪迹,并在候车室仔细寻找,大约8分钟后,民警寻找到9A检票口附近商铺时,发现不远处有一个正在奔跑的男孩,外貌特征与张女士提供的照片相似。民警立即追上去把男孩拦下,经过确认,这名男孩正是小然。

当日,天津西站派出所同样接到一起儿童走失的警情。12时许,民警史皓天在候车室巡逻时,旅客王先生夫妇神色慌张地前来求助,称10岁的儿子佳佳在车站走失。王先生介绍,候车时,佳佳独自去厕所,迟迟没有回来,两人在候车室找了半天也没找到孩子。民警帮助寻找,最终在候车室便利店找到了佳佳。

民警提示,暑期是带娃出游的高峰期,家长在候车室、列车上、出站口等人员密集场所,一定要看管好随行的儿童,不要让其脱离视线,以免发生意外。

又讯(记者 韩爱青)7月1日进入暑运至今,不到一个月的时间里,天津铁路公安处先后帮助旅客找回遗失物品236件,挽回经济损失30万余元。

民警提示旅客,暑运高峰期,要将行李放在自己前方或者斜前方,能够时刻观察到行李物品,同时最好在行李上系上易于识别的挂饰,以免与其他旅客的行李错拿。

多部门联动 抓获“夫妻大盗”

■本报记者 黄莹

7月中旬以来,公安红桥分局西于庄派出所连续接到辖区某工地报案,称工地内施工电梯门连接被盗,已影响工地正常施工秩序。为尽快侦破此案,西于庄派出所立即与分局大数据实战中心、打击犯罪侦查支队三大队等部门协同联动。

由于工地呈半开放式状态,且周围视频监控较差,办案民警扩大追踪范围,终于发现了嫌疑人的踪迹。7月13日凌晨,一对中年男女驾驶电动三轮车来到工地附近,从一处断墙步行进入工地内部,后以“蚂蚁搬家”的方式将铁门搬运至围墙处,装上三轮车扬长而去。

“这两人又来了!”7月14日凌晨,就在民警分析二人来去线路之时,通过实时监控视频发现二人再次出现在工地附近。民警赶到现场时,反侦察意识较强的二人已经不见了踪影,仅留下作案的交通工具及大量被盗铁门。结合案发现场的视频资源,民警发现二人作案后均逃往我市北辰区某村,同时确定了两名犯罪嫌疑人张某、苏某的身份信息。

7月17日下午,就在民警在村内走访摸排时,两名犯罪嫌疑人驾驶一辆崭新的电动三轮车外出,周围警力迅速集结,将二人抓获归案。

经审讯,两名犯罪嫌疑人系夫妻关系,对涉嫌盗窃的犯罪事实供认不讳。张某交代,他们此前经营废品回收站,频繁进出各种工地。二人发现工地防范措施较差,有可乘之机。自今年7月以来,二人盗窃工地建筑材料,共计作案4起,非法所得近万元。

目前,两名犯罪嫌疑人均被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办当中。

静海新城西城老城区一下雨就积水 改造工程提前完工 方便居民出行

■本报记者 高立红

市民刘先生留言:我家住在静海新城西城胜利楼,这里地势低洼,一下雨就积水,雨大点就排不出去,道路积水成河,居民出行特别不方便。

静海区政府回复:静海新城西城老城区入住时间早,年代久远,存在雨污混排问题,为此,2024年静海区组织实施静海新城西城雨水管道新建工程项目,同时改善雨水径流污染问题,实现雨污分流,提高水资源循环利用率。该项目

5月6日开工,包括北纬五路、北纬四路、十里长街等部分路段,涉及新建排水管道长度约15382米。工程包含新建排水管道、现状合流管道改造及局部管线切割等。原合同是12月底完工,为了减轻汛期排水压力,参建单位合理调配分段流水施工,截至目前,胜利大街(静文路至东方红路)、东方红路(胜利大街至联盟大街)、南纬二路(工农大街至胜利大街)、工农大街(南纬一路至南纬三路)段均已完工并通车,其他路段也将提前完工。

微信搜一搜 天津日报

听民意、解民忧、聚民智、惠民生,“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容,请扫描以上二维码或者微信搜索“天津日报”,在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

“街超联赛”在津上演 体育带起夜经济



“老大,我下底了,注意中路接应。”“哎哟喂,兄弟,你这球传得太到位了,哥哥对不住你,实在是跟不上。”“没事没事,哥,我这球传得也有点大,咱下次再来。”日前,在热情似火的河东二桥乐跑运动派派足球场上,16个社区足球队捉对厮杀。首届“二桥社区”足球赛,于7月13日至8月4日举行,这次赛事被市民戏称为“街超联赛”。

今年天津的夏天酷热无比,而比气温更热的是群众参与业余体育活动的热情。“咱河东区曾经培养出像于根伟、韩金铭等足球名将,我们街体育氛围更是浓郁,不少社区居民平日里都能踢上两脚。”此次社区足球赛的主办方,二桥街道办事处副主任于强告诉记者,体育强国的基础在于群众体育,他们希望打造北方的街道超级联赛,通过足球助力河东区经济建设。“为了扩大参与度,我们不但以社区为单位组队,更是邀请了在二桥落户注册的企业事业单位组队参赛。政府搭台,体育唱戏,活跃社区,唱响街超。”

记者发现,整个比赛最大的特点就是激烈有趣,风趣更胜。场上拼抢积极,每球必争;场下相互调侃,诙谐搞笑。

建新二社区的队长“强哥”热爱足球多年,一到周末就会代表各个俱乐部参加比赛,自从有了“街超联赛”,他将平日能踢几脚的邻居好友们组织起来报名参加,没想到来了个“开门红”,“强哥”不忘自我调侃,“足球魅力就在于此,水平高还不一定能赢。我得查查,哪位街坊故意放水了。”

大比分失利的福东北里足球队的队员们则是球输嘴不服,“咱这比赛明年一定要有多啊,这一年好好找找感觉,让一帮50多岁大爷踢了10个,我不服!”“我一双球鞋珍藏了10年,昨天重新出山,赛

前热身鞋底掉了。”“老头们厉害啊,看意思收着踢呢,进了17个球,打破二桥街道纪录了。”

格调榴园足球队的队长赛前受伤,群龙无首,队员们又迫切想参与比赛,“队长,你好了吗?我们报名‘街超联赛’了,您还能复出吗,不行换个人替您。”“这赛事我没参与,就你们几块料行吗?我这就办出院手续。”

每个比赛日结束后,先锋路上的小酒馆里,烧烤摊前都坐满了身着各种队服的队员和家属们,一边大块朵颐,一边做着

赛后点评。赢球的相互鼓励,惨败的彼此打气。

如火如荼的“街超联赛”自举办以来,拉动了周边地区的餐饮消费,街区内各单位各社区的积极参与,让群众和职工们在运动中感受体育的魅力和力量,增加了整个街道的活力,丰富了社区文化。

借着“街超”比赛的热度,丰富群众夜间消费需求,激活街域经济,二桥街道又在金地广场举办了“夏天的幸福味道·养生局”活动,歌舞表演、非遗老字号

展卖,吸引了不少居民。“我们会探索以丰富多彩的赛事为抓手,实现体育服务经济新模式,进一步营造良好的营商环境。”于强透露,依托区域内的体育资源优势,下半年将会组织社区与企业之间的羽毛球、乒乓球等赛事。

高质量发展>>>

天津一商友谊大港百货积极践行辽宁方大集团“党建为魂”的企业文化,坚持“经营企业一定对国家有利,对企业有利,对员工有利”的企业价值观,积极发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,同时,积极探索将党建工作与企业的发展目标有机结合的有效路径,实现党建与企业发展的同频共振,互促共进。

友谊大港百货党支部坚持不懈用党的创新理论武装头脑,指导实践,推动工作,通过开展“三会一课”、组织生活会、主题党日、“党建为魂”系列培训等活动,加强党员教育管理,提升党员素质,发挥党员先锋模范作用。同时按照上级党委要求,严格开展主题教育,抓实党史学习教育,支部书记、委员坚持以上率下,充分发挥领导干部表率作用,组织学习《中国共产党纪律处分条例》,并开展研讨交流,全体党员充分

一商友谊大港百货实现党建与发展同频共振

利用业余时间研读党章和《条例》。党员们通过常态化的学习,进一步加深对党的理论和方针政策理解,增强了自身的党性修养和责任感,他们将所学所得切实运用到日常工作生活中,发挥党员的先锋模范作用。

为增强党组织凝聚力,增强员工之间的团队协作能力,近期党支部组织了“快乐工作 永葆活力”趣味运动会。此次趣味运动会共分为踢毽子、平地跳绳、原地踏步60秒三项比赛,充分展现了党支部的活力与风采。同时,在员工凝聚力提升方面,党支部建立多种沟通渠道,如举行员工座谈会、开展谈心谈话、设置意见箱等,让员工能够畅所欲言,表达自己的想法和建议。

在做好商场经营业务的同时,还做社会责任公益。友谊大港百货党支部与天津市滨海新区大港街双安里社区党委共同开展学

雷锋志愿服务、慰问社区孤寡老人等党建活动,为社区居民送去关怀与温暖。志愿者们身穿红马甲,手持清洁工具,对社区公用区域进行彻底的清扫,他们认真清理垃圾,擦拭公共设施,不放过任何一个卫生死角。他们走进孤寡老人家中,为他们送上了米、面、油等生活用品,并与老人们亲切交谈,询问他们的身体状况和生活情况,志愿者们为老人打扫卫生,让屋里干净整洁,老人感动地说:“谢谢你们来看我,还帮我做这么多事,让我感受到党的关怀和温暖。”

今后,友谊大港百货党支部将继续坚定不移地秉承“党建为魂”的企业文化,持续推动党建工作,通过不断强化党组织的引领作用,切实发挥党建工作在推进经营工作中的保障效能,为友谊大港百货实现高质量发展注入强劲动力,奠定坚实基础。 文/吴巧君

聚焦科技金融 农业银行天津市分行为“冷”技术提供发展新动能

车间里,生产线忙碌不停,冰利膜、冰利包等蓄冷产品正批量产出。“有了农行的这笔贷款,公司扩大生产规模就不用愁了啊。”企业负责人为融资紧张的眉头终于舒展开来。

该企业是一家集冷链技术研发与装备制造为一体的专精特新中小企业,拥有30余项专利,并与高校成立了联合实验室。主要研制以蓄冷液为核心的冰利膜、柔性冰利板、冰利包产品,并可循环

使用,绿色环保。其产品广泛应用于大型商超、电商的生鲜及农产品保鲜领域。夏日酷暑,企业的订单量激增,并与头部快递商签订了新的合作协议,亟需一笔资金扩大生产规模。农业银行天津自贸支行了解到企业的融资需求后,主动送政策上门,由主管行长带队深入企业调研,以“专项方案,专班服务,专人负责”推进业务进度。针对科技企业轻资产的特点,采用“信用+知识产权质押”方

式制定金融服务方案,推动知识产权“资产化”,为企业投放贷款700万元,为创新“冷技术”提供了发展新动能。

此外,农业银行天津自贸支行致力于打造科技企业全生命周期金融生态圈,针对该企业后期上市需求,还将进一步加强“投、贷、保、担”联动,持续为企业提供多层次、差异化金融服务,护航企业上市进程,为加快培育新质生产力聚能增效。 文/津轩